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1/ Les tourbières, 

des zones humides 

qui absorbent le CO2

de lõair



Les tourbières, des puits naturels de CO2

CO2 Atmosphérique

Photosynthèsepar 
les plantesensurface

Les feuillesmortessont
décomposéespar les 
microrganismes

1 2 90% de la matière estdécomposée

3

10% de la matière ǎΩŀŎŎǳƳǳƭŜsous 
formede tourbe

(~ 3 t C.ha-1.an-1)  

(~ 0,3 t C.ha-1.an-1)  

La présencede ƭΩŜŀǳ
limiteƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞdes 

microorganismes



Les tourbières, des puits naturels de CO2
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Å[ΩŀŎŎǳƳǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎŀǊōƻƴŜ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŜ Ŝƴ ƎŞƴŞǊŀƭ м 
mètre de tourbe par millénaire, voire plus. 

Å Cela équivaut à environ 700 tonnes de carbone par 
hectare et par mètre

Å Les tourbières sont les écosystèmes les plus riches en 
carbone organique

Pour 5 mètres : 80 euros 
x 700 tonnes x 5 mètres 
= 280 000 euros/ha !
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ÅSoit 1/3 du carbone des sols mondiaux !

ÅEt la moitié du C atmosphérique
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